

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ

В день третьей годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, когда советский народ начал лишь оправляться после кровавой изурительной войны с инроземными захватчиками, товарищ Сталин говорил на торжественном заседании Бакинского Совета о трудностях нашей борьбы, о трудностях строительства новой жизни в первые три года советской власти:

«... Нам приходилось строить под огнем. Представьте себе каменщика, который, строя одной рукой, другой рукой защищает тот дом, который он строит».

Теперь, в преддверии 24 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, советский народ вновь вынужден строить под огнем. Злейший враг свободолубивого человечества — германский фашизм — набросился на нашу родину, чтобы сделать свободных советских людей рабами немецких князей, помещиков и капиталистов, чтобы истребить наших рабочих, наших крестьян, нашу интеллигенцию. И опять советский народ напоминает того каменщика, который, строя одной рукой, другой рукой защищает свой родной дом.

В то время как на огромнейшем фронте ведется ожесточенная борьба с гитлеровскими полчищами, весь советский народ продолжает вести гигантскую хозяйственно-строительную работу, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для уничтожения врага. Мы строим танки и самолеты, увеличиваем производство боеприпасов и снаряжения, всемерно укрепляем тыл, ибо крепкий тыл — основа победы Красной Армии.

Советские люди дружно мобилизуют все свои силы на помощь Красной Армии. Это стремление прекрасно выразили работники Московского подшипникового завода имени Л. М. Кагановича в публикуемом сегодня «Правдой» письме об организации предоктябрьского социалистического соревнования. «Двадцать четвертую годовщину Октября отметим новым подьемом социалистического соревнования, расширением объема производства, усилением нашей помощи фронту», — пишут подшипниковцы. Нет сомнения в том, что призыв их будет услышан и поддержан не только трудящимися Москвы и Московской области, но и всем советским народом.

Коллектив подшипникового завода взял на себя большие и важные конкретные обязательства: выполнить план четвертого квар-

тала досрочно — к 24 декабря, значительно увеличить объем производства в октябре, обеспечить полное выполнение всего плана и прежде всего всех военных заказов. Военный заказ является боевым заданием для каждого нашего предприятия.

Социалистическое соревнование рождает в дни отечественной войны все новых и новых героев трудового фронта — верных помощников Красной Армии. Растут ряды стахановцев, увеличивается число многостаночников, совместителей профессий, двухсотников. Задача состоит в том, чтобы стахановское движение сделать еще более массовым, чтобы вовлечь в него всех рабочих и работниц, в том числе тех, кто недавно влился в ряды рабочего класса, кто не освоил еще техники. Ленинско-Сталинский принцип социалистического соревнования состоит в том, чтобы догонять лучших, подтягивать отстающих и таким образом добиваться общего подьема.

Успех соревнования на каждом предприятии должен измеряться тем, насколько уменьшилось число отстающих, насколько выросли ряды ударников и стахановцев, насколько реально увеличился выпуск продукции. Чтобы добиться этого, командиры производства, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, инженеры и мастера, стахановцы и стахановки должны всемерно помочь новым рабочим освоить нормы выработки и перевыполнить их. В дни войны не должно быть отстающих! В дни войны надо с особенной тщательностью выполнять требования, выдвинутое XVIII Всесоюзной партийной конференцией: выполнять план в каждой отрасли промышленности, на каждом предприятии, в каждом цехе, в каждой смене, на каждом станке.

Предоктябрьское соревнование только тогда охватит миллионы, если оно будет как следует возглавлено партийными организациями. Пусть каждый коммунист и комсомолец станут вожаками в соревновании и личным примером увлекут массы на новые трудовые подвиги.

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, люди науки, техники, искусства! Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, усиливайте помощь фронту! Встретим XXIV годовщину Великого Октября победами на фронте войны и труда!

(Передовая «Правды» 1 октября).

## Попытка налета немецких самолетов на Москву

В ночь на 3 октября группа немецких самолетов одиночками пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитной артил-

лерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. Сбито два немецких самолета.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ОКТЯБРЯ

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного Флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиаподразделениями т. т. Шиккина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за два дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачасти полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта в одном бою уничтожил огнем из своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактора-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 деревоземляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение трех немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял два вражеских танка и десятки немецких солдат.

## КУДЫМКАР ГОРОДИСЬ МОЛОДЕЖЛÖН АНТИФАШИСТСКОЙ МИТИНГ

Октябрь 3 лунö рьтнас 9 часö Кудымкарись молодежь öксис М. Горький нима городской театрö антифашистской митинг вылö.

Митинг осьтис ВЛКСМ Кудымкарской райкомлн секретарь өрт Дудин.

Речезöн выступитисö Рабоче-Крестьянской Красной Армиялн лейтенант өрт Черненко, Военно-Морской Флотись краснофлотец өрт Бендер.

Кудымкарской промартеллезись комсомолецезьянь да молодежьянь выступитис өрт Климова.

— Дона өрттэз комсомолецез! — байтö Климова, — Гитлер нарушитö бы счастливайö советской молодежлизь юностьсö да радостной олансö, керö бы нийö раббезön. Но эта некөр оз ло. Быдöнним мийö сотчам öтик же-

Часть командира тов. Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассеяла четвертый полк третьей румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. На-днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся беллофиннами, и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 беллофинских танков, остальные — рассеяны. На следующую день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковали беллофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потерь до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил назад.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклистов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикае зверства и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого

грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пятс. Рассвирепевшие фашисты расстреляли его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солд-ты расстреляли еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргулинна немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек — Н. Кудеи и Ф. Туглас, а затем зверски их умертвили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли четверых крестьян — Р. Каллас, И. Янсен, А. Саари и Т. Кясперт.

Растет и ширится патристическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние два месяца перевыполняют нормы в два и более раз. На московском заводе имени Фрунзе свыше 400 женщин, недавно ставших к станку, ежедневно выработывают 200 и более процентов нормы. На Московском автозаводе имени Сталина сотни рабочих дают по две нормы. Ежедневно выработывает две нормы стахановца тов. Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более двух норм, а многие — по 3—4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода. Токарь механосборочного цеха тов. Чернявский при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубщики чугунолитейного цеха т. т. Носакин и Доронин дают за каждую смену по 300 процентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин обычно выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного задания.

600 рабочих Красноярского паровозо-вагоноремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда. Токарь тов. Андреев, работая на трех станках, выполняет ежедневно 9,5 норм.

йиссез медодзись ряддэзын, берегитны быд боелизь здоровье да олан.

— Локтис кад колхозной молодежлö проявитны ассис боевой готовность социалистической родина дорийöм понда, — байтö комсомолец — агроном өрт Епин. Миян колхозной молодежь уджалö сиджö только фронт понда, только победа понда, пунктö быдöс вын, медбы обеспечитны Красной Армией сельскохозяйственной продуктэзöн да поныт паськёмön.

Митинг вылын сиджö выступитисö том советской интеллигенциясьянь өрт Хинткрия да ВЛКСМ Коми-Пермякской Окружномлн секретарь өрт Казакова.

Митинг примитисö обращение быдöс Коми-Пермякской округись молодежь дынö.

— Юношаэз и нывкаэз! Кинлö, кызд не миянлö том патриоттэзлö, дорйны асла-ным родинализь победа. Чожа мийö полчитам медсестраэзлизь специальность. И быдöннимлн öтик мечта — лоны родина дор-

